
odveč, ter so ga zato odpravili. Učitelj
stvo izmed sebe izvoli načelnika. Šola 
ima svoje lastno sodišče, ki sodi po zako
nih, sklenjenih v šoli sami; sodišče je se
stavljeno iz gojencev. Pouk se prične zju
traj zgodaj s prepevanjem Tagorovih hi
men pod milim nebom. Dvakrat na teden 
se učenci z učitelji zbero v domači ka
peli, kjer razpravljajo o verskih in mo
ralnih vprašanjih. 

— Sodba nemškega pedagoga o za
krpanih hlačah. Kako smešni in otročji 
znajo biti včasih nemški pedagogi, to naj
bolj dokazuje sledeči kratki izvleček iz 
članka, ki ga priobčuje jako razširjeni 
nemški časopis »Die Jugendlehre« pod 
naslovom »Zakrpane hlače«: »Kadar sre
čate kakega dečka z lepo zakrpanimi hla
čami in vidite, da je siromaka sram pred 
svojimi tovariši, ki se mu smejejo, tedaj 
pristopite k njemu in mu recite: »Cuj, ti 
si lahko ponosen na svojo mater, ti nosiš 
najdragocenejše hlače na svetu.« — Ali 
morda ni to istina? Ali ni v teh hlačah 
vŠita materina ljubav in ali ni lepše, kakor 
če ste polni zlata? Kadar nosi otrok take 
hlače s ponosom in zahvalo, tedaj so či
sto gotovo stečišče najboljših ljudskih 
čuvstev in navada.« 

— Pouk v nemščini zopet uvedejo v 
vajenskih in nadaljevalnih šolah na Hrva
škem. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Rabindranath Tagorova šolska re

publika. Indijski pesnik Rabindranath Ta
gora je prisojeno mu Nobelovo nagrado 
do zadnjega vinarja podaril svoji šoli, ki 
jo je bil ustanovil leta 1901. Ta šola je 
popolnoma neodvisna od angleške uprave 
in po svojem ustroju prava republika. Za
vod leži ob Bolpuru (med Delhijem in 
Kalkuto) in se imenuje »Santineketan«, 
t. j . »Mirni dom«. Na pokojni dobravi sredi 
plodnega polja, kateri kraj si je bil pesni
kov oče pred 50 leti izbral za svoja mi
stična premišljevanja, je Tagora zgradil 
obsežno poslopje in ga obdal z vrtovi. V 
zavodu se nahajajo prostorne učilnice, 
spalnice in vsi drugi prostori; učenci in 
učitelji stanujejo vsi v zavodu. Poleg po
slopja se razprostirajo obširna igrišča. 
Učenci in učitelji, način pouka, hišni red 
in običaji — vse to je pristno indijsko brez 
angleške primesi ali vpliva. Pesnik je od
klonil celo vsako vladno podporo za svoj 
zavod, samo, da mu je ohranil popolno 
neodvisnost. Služabništva v zavodu ni 
nobenega, učenci sami opravljajo vsa do
mača dela. Nekaj časa je zavod imel nad
zornika, ki se je pa izkazal popolnoma 


